Giải bài 39 trang 25 sách giáo khoa đại số lớp 9 tập 2
Đề bài

Một người mua hai loại hàng và phải trả tổng cộng 2,17 triệu đồng, kể cả thuế giá trị tăng (VAT) với mức 10% đối với loại hàng thứ nhất và 8% đối với loại hàng thứ hai. Nếu thuế VAT là 9% đối với cả hai loại hàng thì người đó phải trả tổng cộng 2,18 triệu đồng. Hỏi nếu không kể thuế VAT thì người đó phải trả bao nhiêu tiền cho mỗi loại hàng ?

Hướng dẫn giải

B1: Chọn ẩn, đặt điều kiện thích hợp.

      Biểu diễn các đại lượng chưa biết theo ẩn và các đại lượng đã biết.

      Lập hệ phương trình biểu thị sự tương quan giữa các đại lượng.

B2: Giải hệ phương trình.
B3: Kiểm tra trong các nghiệm tìm được nghiệm nào thỏa mãn điều kiện, nghiệm nào không thỏa mãn, rồi trả lời
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a2 ;5—711:2,17a1,11+1,0&y:2,17 o)

S6 tién mua cd hai loal hang khi chura c6 thué 1a: = + y (triéu 8dng)

6 tién thué phdi ird cho ca hai loai hang v6i mirc thué 0% 1a:

0% 2 +1) = oo +9)




[image: image2.jpg]Téng sé tién pnéu 1rd, ké ca thué, la:
100
(1+u)+ 0 (@ +Y) = 0,;,(zw)
Theo G& bai, tdng sé tién phdi tra lic nay Ia: 2, 18 triéu ddng, nén ta c6 phuong trinh:
09
ﬁ(z+y) =2,18z+y=2(@2)

Tir (1) va (2). ta c6 hé phuong trinh:

1,1z +1,08y = 2,17
z+y=2

{11(2 y) +1,08y =2,17
T=2-y
2,2-1,1y+1,08y = 2,17
- z=2-y(@3)
0,02y =2,2-2,17
"0
ﬁ{um 0,03 { y=15
z=2-y(3) z=2-y(3)
ﬁ{ y=1,5
2-1,5(3)

y=15 r
& {z 05 (théa man)

Vay s6 tién ngurdi 46 phdi trd cho loai thir nhét 1 0, 5 triéu ddng, loai thir hai 14 1, 5 triéu déng.
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